



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 25 января 2011 г.

№ 17 (5570). Цена в розницу — свободная.

ГЛАВНОЕ

Догнать и перегнать Китай

Роман ЧУЙЧЕНКО

Можно ли найти лучшую дату для модернизационных начинаний, чем Татьянин день? Ведь высшая школа ради того и существует, чтобы приобщать общество ко всему передовому, современному.

Поэтому старт изменениям в области «Областной газеты» было решено дать именно 25 января.

Начиная с сегодняшнего дня наша газета будет выглядеть по-новому. Мы постарались, чтобы она выглядела более современно и, что важнее, стала более удобна для восприятия.

Еще одна задача – стать более интересными, одновременно сохраняя свою социальную функцию.

Как уже было сказано, и как вы сами увидите – наконец-то у «взрослой» областной газеты появились цветные полосы.

Но все новации в оформлении и тематике публикаций, которые мы предлагаем вам сегодня и в ближайшей нескольких недель, это только начало перемен.

Всех задумок раскрывать пока не будем, пока только одну.

Если начать издалека, нас вдохновляет пример китайских товарищей, которые изобавили своих детей от извращения на своем горбу в школу килограммов учебников и тетрадей. Вместо этого шанхайский школьник берёт с собой в класс электронную интерактивную книжку. Наш читатель ничем не хуже китайского школяра и достоин максимального уважения и, вообще, всех благ.

При всём почтении к исторически сложившейся форме распространения печатных изданий – на бумажном носителе, уже мало кто сомневается: в будущем привычный офсет будет вытеснен частично или полностью электронными версиями газет. Точно так же, как мобильная телефонная связь серьёзно сузила сегмент проводной телефонии.

В газетном деле ситуация обстоит точно так же. Печатной версии требуется точка распространения – почтовый ящик или газетный киоск. При этом приходится идти на немалые затраты для закупки мегатонн бумаги, печать и экспедирование тиража подписчикам. А любой сбой в сложном технологическом процессе изготовления и доставки приводит к задержкам доставки газеты читателям.

Электронная версия мгновенно поступает подписчику в момент сдачи номера – не важно, где он находится в данный момент – в Пельме ли, или в Таборах, или, вообще, за пределами региона.

Поэтому мы должны быть готовы к внедрению полноценной электронной подписки на своё издание. То есть такой, чтобы читатель мог выбрать себе более удобный вариант – хочет ли он получить бумажную версию «Областной газеты» или – за сопоставимые деньги – брать в аренду электронное устройство, настроенное на нашу «волну». То есть, на полученные электронных страниц.

Когда это произойдёт? Мы рассчитываем, что первые сто подписчиков электронной «Областной газеты» появятся уже летом – на выставке «Иннопром-2011».

ТЕМЫ НОМЕРА

Аргумент Макарова, или ДЕЛО соседское

В Екатеринбурге майор милиции застрелил из табельного оружия своего соседа по лестничной площадке. Почему последний аргумент в конфликте двух мужчин принадлежал пистолету Макарова, сможет ответить только объективное расследование.

Стр. 2.

Учебный центр для сварщика

При Уральском центре аттестации начал действовать учебный центр, где сварщики и специалисты по неразрушающему контролю прочности материалов будут достигать высшей планки мастерства. Для этого приобретён широкий спектр самого современного оборудования, а для преподавания приглашены учёные Института физики металлов УрО РАН.

Без песни нет студента!

Фото Алексея КУНИЛОВА.

Стр. 4.

Инсайдерам придётся отвечать

В конце января вступает в силу федеральный закон об инсайдерской информации и манипулировании рынком. Закон устанавливает в том числе и уголовную ответственность за преступления. Правда, пока на такую ответственность введён мораторий.

Стр. 4.

Плюс молодёжная политика

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин подписал указ о переименовании областного министерства по физической культуре и спорту. Новое название этого ведомства: министерство физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области. Указ губернатора – сегодня в «ОГ».

Стр. 5.

Как использовать придорожные полосы

Как определяются границы полос отвода автодорог? Что запрещается делать на придорожных полосах? Правительство области утвердило Порядок установления и использования полос отвода автомобильных дорог регионального значения. Читайте этот документ сегодня в «ОГ».

Стр. 5.

Средства на субсидии

Утверждены Порядок предоставления и расходования, а также Порядок распределения субвенций из областного бюджета местным бюджетам. Средства пойдут на предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Соответствующее постановление областного правительства публикуется в сегодняшнем номере «ОГ».

Стр. 6.

Вспоминаю Анатолия Грахова

Вчера минуло девять дней, как ушёл из жизни талантливый фотокорреспондент Анатолий Грахов. Но остались снимки, воспоминания тех, кому довелось общаться с ним.

Стр. 8.

ПОГОДА НА 26 ЯНВАРЯ

По данным Уралгидроцентра, 26 января ожидается переменная облачность, местами слабый и умеренный снег, слабая метель. Ветер юго-западный, 5-10 м/сек. Температура воздуха ночью минус 13... минус 18 градусов, на крайнем севере до минус 26 градусов, днём минус 7... минус 12, на крайнем севере до минус 16 градусов. В районе Екатеринбурга 26 января восход Солнца – в 9.08, заход – в 17.13, продолжительность дня – 8.04; восход Луны – в 1.47, заход – в 10.41, начало сумерек – в 8.24, конец сумерек – в 17.56, фаза Луны – последняя четверть 26.01. Для уточнения прогноза погоды обращайтесь на сайт SVGimet.ru



...А студентам хочется праздника

Почему же в Татьянин день им не до веселья?

Юлия ВИШНЯКОВА

Сегодня студенты Свердловской области, а это более 300 тысяч человек, отмечают свой праздник. Вот только самым виновникам торжества пока не до веселья: почти во всех учебных заведениях сессия ещё не закончилась, а значит, и праздновать рано. К тому же настроение омрачило заявление помощника Президента России Аркадия Дворковича об отмене стипендий, опубликованное некоторыми СМИ на прошлой неделе.

Так случилось, что в Татьянин день 25 января 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета». В 60-е годы 19 века Татьянин день превратился в неофициальный студенческий праздник: с него начинались студенческие каникулы, и студенческое братство всегда отмечало это событие весело и шумно. Даже квартальные не досаждали нетрезвым студентам, а если и приближались, то козыряли и осведомлялись: «Не нуждается ли господин студент в помощи?».

Хочешь быть услышанным – танцуй!

В начале было не слово...

Наталья ПОДКОРЫТОВА

Когда у человека заканчивались слова, всю свою нежность, горячность, усталость, слёзы он выплёскивал в танце.

Танцую, он обращался к небу, объяснял в любви, грустил об утраченном и радовался новому дню, смеялся, утверждал свою правоту... И все эти бессловесные чувства и эмоции понимает всякий, кто оказывается вовлечённым в стезю танца, даже не зная языка танцующего.

Кавказ – норовистая лезгинка, Молдавия – заводной жок, Украина – стремительный ироничный гопак, Россия – статная кадрили или величавый хоровод... Даже далёкий от понимания народного наследия никогда не спутает их национальную принадлежность: каждый танец – душа и характер своего народа. Как и песня, танец возник из костра первобытных людей. Постепенно складывалась вязь движений, характерных для каждого народа, для каждого танца, рождалась особая пластика, передававшаяся из поколения в поколение. Некоторые народы сохранили свой национальный танец практически в первозданном виде, у других хореографической аутентичности практически не существует в живом виде. Но каждый уважающий себя и свою историю, стремящийся к самоидентичности народ, бережёт свои традиции, обряды, кухню и костюм, песни и танцы.

Где в Екатеринбурге студенты гулять будут?

В Центральном парке культуры и отдыха в 10.00 студентов ждёт на конкурс снежных фигур «Студень». Команды из разных вузов будут соревноваться в мастерстве снежного ваiana.

На катке «Юность» в 12.00 учащиеся горного университета смогут бесплатно взять коньки, покататься под музыку, угоститься медовухой, конфетами и сухарями. Продуманы и конкурсы, например, студенты посоревнуются в том, кто дальше укатит декана на нартах.

На межвузовском балу в Уральском государственном экономическом университете в 18.00 студентов ждёт театрализованное действо, концертная программа и фуршет. Но на этот праздник попадут не все студенты, а только 20 человек от каждого вуза – те, кто отличился в учёбе и общественной работе.

Но времена изменились. Несколько лет назад, после того, как новогодние каникулы в нашей стране были продлены, отодвинулось и окончание сессии. В этом году вузы решили не отвлекать своих учащихся – в День российского студенчества масштабные праздники пройдут в Уральском государственном экономическом университете и Уральском государственном горном университете. В Уральской государственной медицинской академии ждут

губернатора, который наградит лучших представителей студенчества. В остальных вузах отсутствие праздничной программы списали на занятость студентов.

– Мы пытались провести конкурс среди Татьян, но со всей академии на него только два человека заявили, – заметили в управлении по воспитательной работе Уральского государственного сельскохозяйственного университета.

Стр. 3

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Дорогие уральцы!

Сердечно поздравляю вас с праздником всех российских студентов – Татьяниным днём!

Святая великомученица Татьяна считается покровительницей студентов с тех пор, как именно в Татьянин день, 25 января 1755 года, был основан первый российский университет. Хочу особо отметить, что создание Московского университета происходило при непосредственном участии потомственных уральских промышленников, выдающихся меценатов Демидовых. В частности, Прокофий Акинфиевич Демидов купил для нового учебного заведения особняк, в котором и разместился университет, а также пожертвовал университету деньги, предназначавшиеся для стипендий студентам, – так называемые «Демидовские пенсии».

Каждый, кто когда-либо был студентом, без сомнения, скажет, что годы учебы были одними из лучших в жизни. Они пришлось на время взросления и становления, стали залогом будущих личных и профессиональных достижений. Поэтому Татьянин день объединяет вместе сотни тысяч жителей Свердловской области – как нынешних, так и бывших студентов.

Средний Урал по праву считается одним из крупнейших образовательных и научных центров России. На сегодняшний день в нашей области учатся около 300 тысяч студентов. Свыше 30 университетов, академий и институтов, свыше 100 колледжей и техникумов готовят квалифицированных специалистов, востребованных во всех отраслях экономики.

В современной России уровень и качество образования приобретает все большее значение. В Свердловской области многое делается для того, чтобы поддержать престиж высшего и среднего образования, улучшить социальное положение учащейся молодежи. Хорошим стимулом для мотивации студентов являются ежегодные Губернаторские стипендии, которые вручаются тем, кто добился особых успехов в учебе и научной деятельности.

Флагманом высшего образования в нашем регионе стал Уральский федеральный университет, созданный в соответствии с указом Президента России. Уверен, он будет готовить ценные и передовые кадры для модернизации уральской промышленности и всецело способствовать укреплению интеллектуального потенциала области.

Дорогие студенты!

От всей души поздравляю вас и ваших наставников с Днём российского студенчества. Желаю отличной учёбы, творческих и научных открытий, радости от общения с друзьями и любимыми, здоровья и благополучия!

Губернатор Свердловской области

А.С.МИШАРИН.

Стр. 8



На «Карусели». Фото Бориса СЕМАВИНА.

или живописи, танец и песня (манера их исполнения) может храниться только в памяти конкретного человека и передаваться другому. И если цепь прерывается, восстанавливать самобытные движения, характерное положение рук оказывается невозможным. Сильную поддержку организаторам оказал областной Дворец молодежи, директор которого Константин Шевченко не перестаёт признаваться в любви к народному танцу, о чём не раз сказал и со сцены, и в кулуарах. И это очевидно, потому что без фанатичной преданности к ускользающему виду народного искусства, этот замечательный фестиваль было бы не осилить.

Сказать, что в огромном зале Дворца молодежи был аншлаги – погрешить против истины. Да и наивно предполагать, что отученный и не приученный к любым сценическим проявлениям родной культуры житель XXI века бросит всё и отдаст три выходных «Карусели». Но те, кто

Стр. 8

